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(I lavori iniziano alle ore 14.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,  
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 
 

OMISSIS 

 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 2228 presentata da Policaro, inerente a "Perforazioni 
petrolifere nel territorio novarese" 

 

 

PRESIDENTE 

 

Passiamo ora all'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 2228. 

La parola al Consigliere Policaro per l'illustrazione 

 

 

POLICARO Giuseppe Antonio 

 

Grazie, Presidente. 

Il tema è noto. Si chiede all'Assessore quali siano gli interventi che saranno effettuati 

dalla Regione Piemonte e, soprattutto, qual è lo stato dell'arte in relazione alle procedure che 

porteranno, probabilmente, a delle perforazioni petrolifere nel territorio novarese. 

Da tempo, infatti, si discute di un piano di interventi che coinvolgeranno un territorio 

molto ampio, non soltanto in provincia di Novara, ma anche in altre province limitrofe, tant'è 

vero che il permesso di cui si discute per le perforazioni ricopre ben 462 chilometri quadrati e 

prevede quasi una ventina di Comuni coinvolti. 

Ci sono moltissime preoccupazioni da parte dei cittadini e da parte di associazioni di 

categoria, che si sono espresse al riguardo sottolineando come non vi sia soltanto un problema 

di carattere ambientale, ma anche un tema da tenere in grande considerazione, ovvero il tema 

occupazionale … 

 

 

PRESIDENTE 

 

Chiedo scusa. 

Consiglieri, faccio fatica a sentire il Consigliere che illustra la sua interrogazione e credo 

che l'Assessore Valmaggia non sia nelle condizioni di poter ascoltare e poi rispondere. 

Vi prego di fare un po' di silenzio. 

 

 

POLICARO Giuseppe Antonio 
 

Sottolineavo come vi siano enormi preoccupazioni anche da parte degli agricoltori - in 

particolare delle associazioni di categoria degli agricoltori- . È noto come nell'area in 

considerazione siano molte le produzioni agricole e agroalimentari di qualità, in particolar 

modo relative alla filiera zootecnica, alla produzione di cereali, alla coltura della vite e, in 

generale, delle risaie. 
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Posto che ultimamente anche il Ministro Costa si è espresso sul tema specificando come 

vi sia un iter di VIA e come siano peraltro pervenute più di 30 richieste di intervento o, 

comunque, di modifiche rispetto a quanto proposto, chiedo quali siano le azioni intraprese 

dalla Regione Piemonte, se vi sia attenzione sul tema, sottolineando quanto sia importante il 

rispetto dei territori e anche della volontà dei cittadini dei territori stessi che si sono espressi 

al riguardo in più di un'occasione. 

 

 

PRESIDENTE 

 

La parola all'Assessore Valmaggia per la risposta. 

 

 

VALMAGGIA Alberto, Assessore all'ambiente 

 

Grazie, Presidente. 

Il procedimento in esame è un procedimento di valutazione di impatto ambientale di 

competenza nazionale, inerente al permesso di ricerca di idrocarburi "Cascina Alberto", 

nell'ambito del quale è stata richiesta la valutazione per un programma di lavori 

comprendente prospezioni geofisiche mediante l'utilizzo di indagini sismiche attraverso 

rilascio di energia, in parte tramite piastre vibranti trasportate a motore, in parte tramite 

tecniche con uso di esplosivi. 

La Regione partecipa al procedimento di VIA statale esprimendo un parere secondo i 

disposti dell'articolo 18 della legge regionale 40 del 1998. 

Al fine di acquisire il parere delle amministrazioni locali coinvolte dall'intervento è stata 

convocata una Conferenza dei Servizi, che si è tenuta il 6 febbraio 2018 e il cui esito è stato 

trasmesso al Ministero dell'Ambiente il 28, che si allega in copia alla risposta. 

Successivamente, con nota del 9 marzo, è stata trasmessa la determina dirigenziale - che 

allego in copia - con la quale sono state formulate richieste d'integrazione alla documentazione 

progettuale, ritenute necessarie al fine di poter esprimere un giudizio sulla compatibilità 

ambientale del progetto. 

Al momento non si dispone di ulteriori notizie circa la formulazione della richiesta di 

integrazioni da parte del Ministero al proponente e circa l'ulteriore iter del giudizio di 

compatibilità ambientale. 

 

 

***** 

 

 

OMISSIS 

 

 

(Alle ore 16.08 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g. 
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze") 

 
 

(La seduta ha inizio alle ore 16.11) 
 


